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審  議  経  過 

１ 開 会坂給食センター所長： 

 坂給食センター所長：皆様こんにちは，本日は学校給食センター運営委員会へご出

席いただきましてありがとうございます。 

本日，１４名の委員の皆様にご出席いただいております。学校給食センター運

営規則第３条の規定の過半数を超えておりますので，会議は成立しておりますこ

とをご報告いたします。 

  また，本日，３名の傍聴の方がいらっしゃることをあわせてご報告いたします。  

  それでは，ただ今から令和３年度第１回学校給食センター運営委員会を始めさ

せていただきます。 

  なお，委員の皆様にご協力のお願いですが，最近では新型コロナウイルスの感

染者が減ってきておりますが，まだまだわかりませんので，感染防止の観点から，

できるだけ短時間の会議としたいと考えておりますので，ご協力をお願いしま

す。。会議時間の目安は概ね１時間以内としたいと思いますので，ご協力をお願

いします。 

 

２ 委嘱状交付 

坂給食センター所長：まず，本年度から新しく委員になられた方への委嘱状の交

付でございます。 

本来でありましたら，教育長から委嘱状をお受けしていただきたいところです

が，新型コロナウイルス感染症感染防止の観点から，申し訳ありませんが，配布

をもって委嘱状の交付とさせていただきたいと思います。 

続きまして，永瀬委員長からご挨拶をお願いします。 

 

３ あいさつ 

 永瀬委員長：ちょっと声の調子が悪くて申し訳ありません。ただ今，短めにとい

うお話がありましが，少しだけ雑談をさせてください。といいますのは，コロ

ナウイルスですが，どうなっちゃったんでしょうね。個人的な見解ですが，ウ

イルスが自滅するような変異をしたのかもしれません。ワクチンの接種率が上

がったとか，マスクをしているとか，それだけでこの異様な減少を説明できる

範囲ではないと思います。ということは，希望的観測ですが終息するのではな

いかと，来年の会議はこのような仕切り板が無い形でできるんじゃないかと私

は思っています。前向きに考えましょう。 

  本日はお忙しいところお集まりいただきまして，ありがとうございます。短時

間で活発な討議をお願いします。 

坂給食センター所長：ありがとうございました。続きまして町田教育長よりごあ

いさつを申し上げます。 

町田教育長：改めまして皆さんこんにちは。教育委員会教育長の町田香と申しま

す。どうぞよろしくお願いします。永瀬委員長のおっしゃるように終息すると

いうことになれば学校として万々歳ということで，是非そういうふうになって



欲しいと思っているところですが，今のところはまだまだ注意をしていかなけ

ればいけないということで，校長先生を中心に，万全の態勢で進めていってい

るというのが現状でございます。 

  本日はご多用の中，守谷市立学校給食センター運営員会にご出席をいただきま

して，ありがとうございます。皆様におかれましては。日頃から守谷の学校教

育の推進，そして学校給食の安全な提供等について多大なるご理解・ご協力を

いただいておりますことを心から御礼を申し上げます。給食センターにおいて

は，所長を中心に全職員が一丸となって子供たちのためにおいしい給食を作り，

そして安心安全のうちに子供たちに食べていただくということに力を入れて頑

張っているところです。そんな中で来年４月からは新しい給食センターができ

るということで，子供たちにとっては充実安定した学校給食の提供あるいは学

校給食を食べるということができるというふうに思っております。守谷の教育

の中に，また改めて注目をされるものができ上るんだろうと思います。と申し

ますのは，今週の月曜日に，県の教育委員さんが守谷を視察に参りました。先

進的な学校経営を見たいということで。それから，11 月 15 日は，文科省の本庁

の財務課長さんが 5 人の専門家の方々と守谷に来ていただきました。狙いは，

守谷で進めている専科教員，教科担任制です。この進め方をどうしていったら

いいか参考となる意見を聞きたいということで，わざわざ私共の方においでを

いただきました。私共からお願いしたわけではなく，名指しでお聞きしたいと

いうことでした。一昨年は萩生田光一文科大臣が守谷に視察に来るというよう

な光栄なこともありました。 

  そんなことで，守谷の教育はいろんなところから注目をされています。カリ

キュラムを変えて子供たちや先生方にゆとりのある形で学校運営ができるよ

うに，そんなことも進めています。守谷型カリマネと申しております。それか

ら教科担任制ということで，理科と音楽と図工に関しては専門の先生が授業を

持つということで，担任の先生方はその時間を自分の時間として研修ができ

る，こういう体制を取っているもの全県的に守谷だけです。全国的にも非常に

稀有なケースではないかなと思っております。今年は GIGA スクール構想とい

うことで，奇しくもコロナとの関係があったものですから，オンライン授業も

積極的に進めた結果，これも全国的に注目を浴びて，読売新聞，朝日新聞，毎

日新聞，産経新聞，茨城新聞などで取り上げていただきました。ここに校長先

生方がたくさん来ていただいておりますが，皆さんのお子さんをお預かりし

て，大事なお子さんのために精一杯頑張るという気持ちで校長先生方も頑張っ

ていただいております。皆さまには，そういう守谷の教育の状況を理解してい

ただいて，更にご理解・ご支援を賜りますようお願い申し上げます。今日は，

お忙しいところありがとうございます。 

  誠に申し訳ありませんが，本日出張が入っておりまして中座をさせていただ

きます。申し訳ありませんがよろしくお願いいたします。 

 

４ 委員及び職員紹介 

 坂給食センター所長：続きまして，新たな委員の方もいらっしゃいますので，自



己紹介をお願いしたいと思います。 

 

（委員，職員自己紹介） 

 

５ 協議事項 

（協議事項）会議録への発言者の記載について 

 坂給食センター所長：議事に入る前に，この運営委員会の会議録について，皆様

にご協議いただきたいことがあります。当委員会の会議録は，市のホームペー

ジで公開しております。公開される本日の会議の会議録に，発言者の氏名を記

載して良いかについて，ご協議いただきたいと思います。ここから，永瀬委員

長に議長をお願いいたします。 

 永瀬委員長：ただ今事務局から説明がありましたとおり，公開する本日の会議の

会議録につきまして，発言者の氏名を記載することの是非について協議をいた

します。  

坂給食センター所長：参考ですが，今まで全て発言者の記載をしております。特

に支障がなければ記載させていただきたいと思いますがいかがでしょうか。 

永瀬委員長：皆さん，それでよろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声有り） 

 

永瀬委員長：では発言者の氏名を記載することで決定いたします。 

坂給食センター所長：それでは，会議録に発言者の氏名を記載させていただきま

す。引き続き議事進行をお願いします。 

 

（協議事項１）学校給食センター事業について 

永瀬委員長：学校給食センター事業についての協議に入ります。事務局から説明

願います。 

坂給食センター所長：学校給食センター事業について資料（報告）をご覧くださ

い。 

 

（別紙資料説明） 

 

永瀬委員長：事務局からの説明が終わりました。ただいまの説明について，ご質

問等がありましたら，挙手願います。 

 

（質疑等無し） 

 

永瀬委員長：それでは，そのように進めてください。 

 

（協議事項２）アレルギー対応について 

 



永瀬委員長：続きまして協議事項 2，アレルギー対応について，事務局から説明

願います。 

坂給食センター所長：こちらにつきましては，本日配布しました「守谷市の学校

給食における安全・安心な食物アレルギー対応プラン」からご説明させていた

だきます。内容につきましては，栄養教諭の齊藤栄養教諭からご説明させてい

ただきます。 

齊藤栄養教諭：松ケ丘小学校栄養教諭の齊藤と申します。私から学校給食のアレ

ルギー対応についてご説明させていただきます。 

 

（別紙資料説明） 

 

永瀬委員長：事務局からの説明が終わりました。ただいまの説明について，ご質

問等がありましたら，挙手願います。 

 

 

（質疑等無し） 

 

永瀬委員長：では，そのように進めてください。 

 

（協議事項３）給食食材の放射性物質の測定について 

 永瀬委員長：続きまして，協議事項 3，給食食材の放射性物質の測定について，

事務局から説明願います。 

坂給食センター所長：協議事項 3，給食食材の放射性物質の測定についての説明

をさせていただきます。給食食材の放射性物質の測定につきましては，平成 23

年 3 月 11 日に発生した東日本大震災による福島第一原発事故をきっかけとし，

平成 24 年から，消費者庁の交付金を活用して行ってきました。 

給食食材の検査結果ですが，平成 24 年からから現在に至るまで，基準値を超

える放射性物質は検出されたことはありません。 

放射性物質が基準値を超えた食材につきましては，流通経路に乗りません。

給食食材については，流通経路に乗っている食材が使用されており，安全性は

担保されております。 

市が検査を始めたきっかけは，市民に対しての不安を払しょくするためのも

のでありましたが，今後につきましては，ご説明したことや，また検査を始め

てから 10 年が経過しており，市としての役割は終息したと思われることから，

今年度をもって終了する方向で考えております。 

報告は以上です。 

永瀬委員長：事務局からの説明が終わりました。ただ今の説明について，質問を

お願いします。今年度で止めるということですが，皆さんどうでしょうか。 

 

（意見等無し） 

 



永瀬委員長：10 年間問題なかったわけですから，それでよろしいですね。 

 

（異議なし） 

 

永瀬委員長：では，次の議題にいきましょう。 

 

（協議事項４）給食費について 

永瀬委員長：続いて協議事項 4，給食費について，事務局から説明願います。 

坂給食センター所長：学校給食費につきましては，毎年一般会計からの支出が増

え続けていることから，2 年前の委員会において給食費の見直しのご協議をお願

いしたいと依頼をし，同意を得られた経緯がございます。しかしながら，新型

コロナウイルスの影響によりストップしているところであります。新型コロナ

ウイルス感染症による影響は今もなお様々な業界に影響を与えております。 

このような状況の中，保護者の負担や心情を考えると，給食費の値上げの協議

につきましては，もう少し時期を見たいと思います。 

しかしながら，昨年度も申し上げましたが，年々，物資は値上げしており，給

食の質を落とすことなく提供していくと，市の財政負担は年々膨れ上がってしま

うのは事実でありますので，状況の好転が明らかになってきましたら，給食費の

見直しにつきまして再度ご提案させていただきたいと思いますので，その際は協

議をお願いいたします。 

事務局からは以上です。 

永瀬委員長：事務局からの説明が終わりました。ただいまの説明について，ご質

問等がありましたら，お願いします。 

樋口委員：守谷中学校 PTA の樋口です。今回，給食費の話が出るだろうなと思い

まして，ごく一部ですが本部役員さんに給食について何か聞きたいことや要望

はありますかと質問は投げかけていたのですが，給食費については値上げして

も構わないというお父さん，お母さん方が多くいらっしゃいました。というの

は，給食は無いと困るということです。今回，休みになった時，改めて実感し

ました。給食が無いというのはこんなにも大変なんだと。たかがお昼一食です

が，栄養バランスも考えられていて，適量で，温かいものが出てくる，こんな

に給食の有難みをこの時期に感じたことはありませんでした。やはり，無くな

ってしまったり，今よりおかずの数が少なくなってしまうというのが大変困る

と。原材料費の物価が上がっているのは，皆さん実生活で実感されております

ことので，皆さん致し方ないのではないかと。逆に，給食費を抑えるからおか

ずを一品減らしちゃうという方が困るというお話をいただいていましたの

で･･･。原材料が上がっているとか，そういうことも加味すると給食費が上がる

ということは，皆さん納得していただけることなのかなと，協議をして感じた

ところです。 

永瀬委員長：ありがとうございました。 

多少高くなっても質は落とさないという意見ですね。皆さんどう思いますか。 

坂給食センター所長：大変貴重なご意見ありがとうございます。市では，今給食



の質は落とさない方向で行っております。その分をどうしているかと申します

と，市の一般会計，いわゆる市民の皆さんの税金等から支出している状況です。

令和 3 年度につきましては，予算ベースですが 7 千万程度は市の一般会計から

支出をしているという状況で，県内でもかなり高い数字でありますが，今のと

ころは一般会計からの支出でしのいでいるという状況です。この額がこれ以上

大きくなるようでありますと給食の値上げを考えなくてはならなくなると思い

ますので，その際はご相談させていただきたいと思います。 

永瀬委員長：収納率はものすごく高くなっておりますが，県内とか，全国から見

た比較はどうなの。 

坂給食センター所長：収納率の資料が今手元に無いのですが，県内ではかなり高

い方だったと記憶しております。 

永瀬委員長：99.91％と書いてありますよ。そして，収納率が 13 校のうち 10 校が

100％というのはすばらしいと思います。 

坂給食センター所長：こちらは学校の先生方のご努力が大きいのかなと考えてお

ります。 

永瀬委員長：そのほかご意見はありませんか。 

 給食センターでは質の高い給食を続けていくと。そして，市の補助が，予算がど

うしても足りないときは値上げもやむを得ないということですね。 

 

（協議事項５）その他 

永瀬委員長：それでは，その他ということで，皆さんから何かご意見はありませ

んか。 

鈴木委員：御所ケ丘中の鈴木です。いつもおいしい給食をありがとうございます。

私は以前竜ケ崎にいたのですが，竜ケ崎は家庭的な味，守谷や専門的な味かな

と思っております。コロナになり，保護者の方々の話を聞くと，やはり給食の

有難さというのはありますし，大阪の方ではオンラインをやった時に，給食を

食べさせるのに生徒を学校に呼んだら，それは感染の対策になるのかという声

があったようですが，やはり食というのは大事ですし，保護者の負担を考える

と給食というのは大事なポジションなんだなと思います。給食センターが新し

くなるということで，実は我々も楽しみにしているところはありますので，今

後もよろしくお願いします。 

永瀬委員長：ありがとうございました。そのほかありますか。 

吉田委員：黒内小の吉田です。休校があって，給食の有難さと大切さを本当に感

じた一人です。一つ気になったのは，簡易な給食の例というのが資料にありま

すが，感染対策はもちろん大事なんですが，この品数では･･･。うちの子は小学

校２年生なので，これでも大丈夫だと思うのですが，もっと上の学年になる

と･･･。もし今後，ステージが上がってしまって，再開ガイドラインを参考にし

て簡易な給食になった場合には，品数はこのままでするのか，何かもうちょっ

と･･･。言うのは簡単なんですが，品数はもうちょっと簡単に配れるものをもう

一品増やすとか，そのような対応を･･･。そいういう状況にならないのが一番な

んですが，なった場合はどういうふうにされるかが気になりました。 



齊藤栄養教諭：松ケ丘小学校栄養教諭の齊藤です。実際に献立を立てているもの

です。簡易な給食につきましては，色々なご意見をいただいております。まず

何よりも学校の配膳の大変さです。本当に時間をかけて，手間をかけて配膳し

ていることころでございます。そちらをなるべく簡単にということで，このよ

うな取組の例というのが文科省から示されました。それにのっとってまずやっ

てみたというのが本音なところでございます。今，食材を扱っている業者さん

も個包装のものなども大変増えておりまして，次回同じようなことがもし起こ

った時は，色々な方にご相談させていただきながら，栄養教諭として新しい業

者さんとも連絡を取りながら，足りないと感じさせないような給食を提供して

いきたいと考えていきたいと思います。 

越智委員：けやき台中の越智です。いつもおいしい給食をありがとうございます。

今，ご質問があった簡易給食の件につきましても，学校のことを考えて，配膳

の過程を配慮していただいてありがとうございます。実は，学校は給食センタ

ーさんに対応していただくことが多いので，学校行事とか，そういうことで給

食をストップしたりとか･･･。短縮授業なので早めに持ってきてくださいとかを

お願いすることもあるんですが，今度，センターが新しくなった時に，輸送的

なメリットというのも色々なところにあると思うんですが･･･。具体的には，広

くて車が出やすいとか。輸送に関してがご苦労されていると思うのですが，そ

の辺はどうでしょうか。 

坂給食センター所長：学校給食センターの坂です。輸送につきましてですが，現

状ですが 13 校に対してトラック４台で対応しております。従いまして，どうし

ても融通が利かないところがあります。ただし，新センターになりますと，齊

藤栄養教諭からお話がありましたが，今は小中学校が混ざった Aブロック，B ブ

ロックというふうになっているのですが，新センターでは中学校と小学校を分

けるという方向で行いますので，例えば中学校全体で何かをやるということで

あれば，早めることは今よりやり易いのかなと思います。また，３ブロックに

することで調理時間も今より短縮できるので･･･。ただ，配送順でうまくできる

か分かりませんが，調理時間は間違いなく短縮できると考えておりますので，

今よりはご要望に応えられるようにしていきたいと考えております。 

  補足させていただきます。令和４年の４月当初につきましては，初めて３ブロ

ック，また新センターでの運用ということなので，４月・５月につきましては

ご勘弁いただけるとありがたいです。 

永瀬委員長：了解しました。その他，ありませんか。 

樋口委員：うちの子は，実は食物アレルギー対応の給食資料を提供していただい

ておりまして，大変助かっております。うちの子は牛乳と卵に凄いアレルギー

があって，小学校の頃から除去食という給食をいただいております。もちろん，

それに伴ってこの献立表も隅々まで見ています。原材料は何が使われている

か，全てチェックさせていただいているんです。他の子たちと除去食の子供は

全く別メニューになるんですが，そのことについて子供がいやだなという気持

ちになったら，皆と同じ給食を食べれないと引け目を感じていたらいやだなと

思っていたんですが，実際に本人に聞いたところ，みんながそれはそれで理解



していてくれて，逆にうちの子用の給食はこれだよって，周りのみんなが思い

やりを持ってもらえるようなこともできているんだよって教えてもらったと

きに，給食をとおしてそういうこともできるんだなと思いました。除去食があ

る，食べれない子がいるというのも，教育に繋がっているのかなと思って，大

変ありがたい制度だなといつも思っています。ありがとうございます。 

齊藤栄養教諭：お答えさせていただきます。守谷中学校さんですかね，大変あた

たかい学校なんだなと思いました。別メニューの提供というのは，茨城県内で

もおそらく守谷市だけが提供してきた対応ですので，なるべくこういう良いと

ころを新センターでも引き続き行えるよう努力していきたいと思います。 

永瀬委員長：意見も出そろったようなので，これで本日の協議案件は終了とさせ

ていただきます。ご協力，ありがとうございました。 

坂給食センター所長：では，以上をもちまして給食センター運営委員会を終了と

させていただきます。ありがとうございました。 

 

 


